

以党建为笔 以产业为墨

方岩镇立足红色根脉绘就产业发展新蓝图

欲染层林尽芳华,便引诗情到碧霄。持续壮大的五金产业,加速升级的红色车间,头雁领航、群雁环绕的1+N党支部书记学习模式,数字化生产线建设,伴随着红色根脉持续不断释放内生动力,方岩镇企业以党建为笔,以产业为墨,擘画出一幅从无到有、从有到优、从优到富的宏伟蓝图,走出了一条党建+慧享、党建+监督的两新党建共富之路。

勇立潮头,手执赤红党建之刀劈波斩浪,无往而不胜。6月5日下午,记者走访方岩镇多家企业,探究党建赋能产业转型背后的密码。



鑫鑫红色车间



党员进车间检查产品质量

党建引领 智慧共享

红色功能助力生产效率提升

党建学习活动带给我的是思考方式的转变。我开始用学到的专业知识解决工作上的问题,效率显著提高。在浙江鑫鑫家居用品股份有限公司(以下简称鑫鑫公司)的党建小屋内,党员黄先生在学习分享会后感慨良多。据悉,这样的学习分享会一周一次,每周五下午4时准时开始,时间在一个小时左右。大家通过观看视频、分享心得、记录体会来增长专业知识,提高生产效率。该公司党支部书记陈洪兴把大家编入各个学习小组,并亲自监督。

智以通达,慧以流生。良好的交流环境孕育了活跃的交流土壤,让一缕活跃的思维都能生根发芽。自

2019年党支部成立以来,鑫鑫公司加大投入,创造了从独雁单飞到百鸟朝凤的阵列式高速发展。

值得一提的是,2019年该公司注塑车间被评为B级红色车间,短短三年后成功升为A级红色车间。截至目前,该企业已有党员11人,红色车间内党员占比超50%。

产量和良品率的提升是最直接的证明。据统计,2019年鑫鑫公司全年生产保温杯数量1316.68万只,同比增长17.51%;产品合格率为97.87%,2021年达到98.76%。从这些数据中,我们不难发现,党建引领带给鑫鑫公司的不仅仅是凝聚力,更是生产能力和生产效率的大幅提升。

互联互通,千谋万划成就最强

大脑。党建促使大家学习,而学习让我们热衷于分享,分享则让知识得到了共享和升华。陈洪兴说,没有党建就没有千谋万划,没有千谋万划就没有生产效率的不断提升,没有生产效率的提升就没有公司发展的突飞猛进。

日拱一卒无有复,功不唐捐终入海。4年,48个月,短期努力并不难,难的是久久为功的常态化维持。

党建引领、智慧共享的学习制度让上进成为一种刻入骨髓的习惯,让红色成为一种铭记在心的信仰。

刚开始还有些不适应,到后来不管工作多忙多累,我都会完成每天的学习。党员陈女士笑咪咪地说,希望这种优良传统能够代代相传。

站好值班岗 做好监督员

党建产品预警站跨越 山海天堑

每天的这个时候是填考核表的时间,上面对于产品的各项指标都有明确的考核,为防止自检出现纰漏,我们一般采用互检,填完后需要交到那边的预警箱中。永康市方岩轻工五金厂的生产车间内,工作人员大声地说。

记者发现,即使在百忙中,他们依旧要填写这张考核表。据介绍,这不仅是一张简单的考核表,也是一面光滑的护心镜、一道坚如钢的双保险、一扇可靠的安门,更是产品预警站的重要组成部分。

那一次挺惊险的,现在想起来还是心有余悸。如果不是发现及时,不管是对公司还是对个人,后果都不堪设想。方岩轻工五金厂党支部书记高松回想起那次情况时说。

去年12月底,客户下了价值几十万元的金属制品订单。产品生产

完成后等待装车,所有员工都沉浸在喜悦中。

高松是一个特别谨慎的人。他在产品装车前打开包装进行仔细检查,发现部分产品存在开裂的情况。如果发出去不仅品牌受损,这笔订单说不定也要泡汤。此举避免损失的同时,也为企业提供了检查产品质量的新举措。

从那时起,高松牵头成立了党建产品预警站,通过党员轮班一对一监督、责任到人的机制,充分发挥党员示范引领作用,针对生产中存在的盲点、痛点重拳出击,聚焦责任到人、考核到位、值班到岗的三到,将容易忽视的纰漏消除,确保产品全部完成自检。

天下大事必作于细。刚开始,很多党员对该做法表示不理解。非要重复检查,这不是浪费资源、浪费人

力吗?面对各种各样的质疑,高松对他们进行了安抚和劝告:安全生产责任重于泰山,产品质量关乎企业存亡。生产安全命脉系于一念之间,认真仔细说起来容易做到却并非易事。随着良品率不断提升,工作效率持续向好,原先持反对意见的声音也渐渐平息了。

上游工厂是山,下游销售是海。跨越山海天堑,打通山海情谊,靠的是过硬产品质量,靠的是党建引领,靠的是产品预警机制。曾经低效的人力资源,如今通过党建产品预警站这个平台被逐一唤醒。

目前,方岩轻工五金厂已谋划4个党建活动,将继续整合红色资源,扩大业务经营范围,为推动党建引领共同富裕提供强劲动力,实现高质量发展。

融媒记者 陈宏宇

领航先发集群 补足精神之钙 方岩镇高质量 推进两新 党组织建设

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 通过本次示范学习会,我对党的二十大精神的理解更加深入,对乡村共富这个主题的认识更加深刻了。近日,我市召开非公有制企业党建理论研究会第二十次会员大会暨两新党建工作推进会,参与理论学习的浙江鑫鑫家居用品股份有限公司党支部书记陈洪兴意犹未尽地说。

据悉,这不是陈洪兴第一次参加这种培训会了。近年来,方岩镇多次组织辖区内两新党组织书记开展培训学习会,以非公有制企业党建理论研究会成立20周年为契机,开展党课开讲啦、车间讲堂、书记论坛等活动,不断强化两新领域政治引领,成效明显。

火车跑得快,全靠车头带。基层党支部书记是基层党建工作的主要负责人,一个党支部是否具有坚强的战斗力,在很大程度上取决于是否有一位合格的党支部书记。因此,党组织建设的落脚点在党支部书记。党组织建设得好不好,一看党支部书记的素质,二看党支部书记的能力,而这两者都是可以通过培训提升的。

通过比学赶超,在党支部书记中形成了良好的氛围,提升了党支部书记的素质和能力,以点带面辐射整个党组织。领头羊的素质提升了,围绕在其周围的党支部委员自然就有了上进的向心力。方岩镇组织委员孙学学说,随着时代发展,新形势下乡村如何振兴、产业如何转型、经济如何出新等新问题都亟待新思想、新方法。党支部书记作为第一责任人,要着眼新形势、新要求,深入学习贯彻党的二十大精神,高质量推进队伍建设。

领航培训班给我带来的不仅仅是业务能力的提升,更是对信仰的一次淬炼。去年,党支部书记领航培训班在杭州市举行,永康市砂轮厂党支部书记程显福对那次学习培训记忆犹新。

程显福说,党支部书记不仅要脚踏实地,更要仰望星空。不仅要着眼夯基层打基础,深入开展两新组织覆盖整固提质专项行动,紧盯覆盖质效提升,更要常态化开展巡诊、咬尾检查,抓好基础工作落实,推进党建一企一品建设,打造具有方岩辨识度的党建工作品牌。

参加培训后,我就着手加强对党员的教育和管理,真正实现了先进性教育进基层、三会一课在基层,现在整个党组织的凝聚力得到了显著提升,大家的工作劲头更足了。程显福说,抓好党支部书记教育,在日常工作中发挥聚人心、精服务、促发展的作用。

值得一提的是,方岩镇围绕服务中心大局,充分发挥两新党组织作用,助力三个一号工程,因地制宜开展多次党支部书记强化培训工作,培养出一批有远见、有素质、有成长的三有书记,引导推动党支部书记更好融入基层治理。在可以预见的未来里,一幅头雁领航、众雁齐飞的宏图正在方岩镇徐徐展开。